

万众一心 苦干实干 确保成功创建国家卫生城市

城南办事处:悬挂“流动红黑旗”助推“创卫”再攻坚

本报讯 为激励先进,鞭策落后,助推“创卫”攻坚工作,5月17日上午,川汇区城南办事处对辖区企业、商户、驻辖区机关事业单位、村委会和居民小区,集中开展悬挂“流动红黑旗”活动。

一是严格标准,认真评定。前期,城南办事处按照市纪委书记吴刚指示精神,通过深入调研,科学谋划,严格按照“创卫”考核评比方案,结合参与、支持

“创卫”工作和“门前三包”等事项,评选出悬挂“流动红旗”单位18家、悬挂“流动黑旗”单位17家。

二是认真组织,周密部署。为使评选活动快速见效,城南办事处邀请周口和谐军乐艺术团鼓队现场助阵。每到一户,声乐齐鸣,锣鼓喧天,吸引周边大量群众驻足观看。同时,邀请周口市电视台全程录像,进行跟踪报道。

三是目标明确,助推“创卫”。本次悬挂“流动红黑旗”活动,旨在鼓励悬挂红旗的企业、门店、楼院继续发挥示范带头作用;对悬挂黑旗的门店,鼓励其创先争优,奋起直追,向先进企业、门店学习,积极落实“门前三包”,争取早日拿下黑旗,赢得红旗。

四是建章立制,构建长效。通过开展悬挂“流动红黑旗”活动,辖区企业、商户、“创卫”内生动力,营造辖区企事业单位、商户门店主动参与“创卫”的良好氛围。(本报记者)

芙蓉小区:一夜换新颜 赢得居民赞

本报讯(记者 牛思光 文/图)“以前脏乱差的小区,一夜之间变了样,我们为办事处、社区的工作点个赞!”中心城区芙蓉小区的居民向本报反映,经过短短两天时间的治理,他们的小区变得整洁一新,他们向办事处和社区工作人员表示感谢。

5月21日上午,记者来到芙蓉小区,看到新铺的水泥路面还在养护,施工人员正在绑扎墙上凌乱的电线,小区墙面和楼道内都进行了粉刷。“以前小区可不是这个样子。”居民张先生说,“以前小区内路面破损严重,陈年垃圾成堆,角落里杂草丛生,简直就是脏乱差小区的典型”。张先生介绍,19日,社区组织开展清理垃圾活动,当天晚上就开始铺地面。20日早上,大家出门一看,原来脏乱的地面上,已经全部铺上了水泥。社区居民表示:“‘创卫’真为群众解决了实际问题,让群众有了实实在在的获得感。”

记者联系了芙蓉小区所在的荷办事处荷花社区相关负责人,他介绍,在芙蓉小区治理中,为了尽量不影响居民生活,治理工作集中时间快速进行。“居民非常支持‘创卫’工作,施工中用水、用电都是居民自愿提供的。”该负责人介绍,“接下来,我们将协助芙蓉小区成立物业委员会,实现小区管理规范化,保证‘创卫’治理成果”。



面貌一新的芙蓉小区。

我市集中关停脏乱差“三小”单位

本报讯(记者 张艳丽 通讯员 陶团结)无照无证经营,不符合卫生标准的小餐馆、小食品店、小食品作坊,零容忍!5月21日,市市场监管局联合陈州办事处、七一路办事处城管中队,对卫生标准不达标的“三小”食品经营单位进行集中关停。

当日上午,市市场监管局执法人员和陈州办事处城管人员从五一路开始,先后走过育新街、六一路、交通大道、中原大道、人民路、陈州街,边走边检查“三

小”单位卫生情况,封停不达标的门店。

六一路小学西门处有一家包子店被贴了封条。记者随执法人员走进该店内,看到后厨灶台油污严重,和面机内存有残渣,上次使用后没有及时清理干净。执法人员在该店灶台和和面机上贴了封条,并向老板下发了《餐饮单位“创卫”整改标准告知书》。

“这个小餐馆主要是后厨卫生条件不达标,存在食品安全隐患,我们依法对其进行关停,要求其立即整改。”市市

场监管局七一食品药品监管所所长武新亚告诉记者,只要店主对照告知书上列的“创卫”整改标准,整改到位并验收合格后,就能恢复正常营业。

当日上午,市市场监管局关停了65家“三小”食品经营单位,它们存在的主要问题是,食品操作环境卫生状况不同程度存在问题,或后厨脏乱差、油烟不达标,或防蝇、防尘、防鼠措施不到位,或前期多次下达整改通知书拒不整改、行动迟缓,且整改效果不明显。

市市场监管局党组成员、副局长孙杰表示,关停“三小”单位不是目的,是手段,目的在于通过关停来提醒经营户要合法经营、卫生经营,从而提高周口市中心城区小餐饮经营单位的卫生水平。

据悉,自今年3月份我市组织开展中心城区“三小”综合整治行动以来,截至5月21日,已责令整改2986家,整改到位787家,关停脏乱差“三小”单位500余家。①6

开发区“创卫”评选激活群众力量

本报讯(记者 王永林)5月20日,记者从开发区“创卫”指挥部获悉,即日起,开发区将在全区居民组街道和居民家庭中组织开展“‘创卫’示范街”“卫生家庭”评选活动,旨在进一步调动全区居民参与创建国家卫生城市的积极性和主动性,切实做好社区居委会环境卫生综合整治工作,营造良好的“创卫”氛围。

本次评选由太昊路办事处、淮河路办事处、开元路产业集聚区及区直分包单位牵头,以社区居委会为单位组织评选,每个单位评选“‘创卫’示范街”一条,评选“卫生家庭”五个。各居委会于5月20日上午召开评选动员大会,5月21日开展卫生大扫除、环境大优化活动,并组织评选,评选结果报经办事处审核,由区“创卫”指挥部审定后进行表彰。

开发区“创卫”指挥部专门制定了评选标准。“卫生家庭”评选标准为:房前屋后整洁美观,墙面无脱落,无乱堆杂物,无污水,无污迹,无渣土,无乱贴乱画,无乱挂乱晾衣物。电力、通讯、电视信号传输等各种线路不随便乱拉。

不乱种植、养殖,不占用公共场所种植蔬菜,无敞放犬只及其他宠物现象。室内物品摆放整齐,无积灰、蛛网,无卫生死角,墙壁无乱涂乱画;门窗无灰尘、破损,厨房整体环境整洁,食品餐具摆放整齐,无油迹,无鼠迹,无蚊蝇,达到国家卫生城市标准。垃圾桶入箱,环境卫生整洁,不乱扔乱丢,不随地吐痰,不乱扔烟头、果皮、纸屑,不乱堆乱放。自觉维护卫生秩序,参与“创卫”积极性高、效果好。“‘创卫’示范街”评选标准为:宣传氛围浓厚,“创卫”及健康教育宣传栏设置合理,美观大方、整洁坚固,健康教育内容及时更新。卫生管理制度落实到位,做到定人定岗定责。基础设施完善,路面平整无破损、无积水、无黄土裸露;路面整洁,无垃圾、积土、烟蒂,无蚊虫孳生。无乱停乱放、乱贴乱画、乱搭乱建、乱扔乱倒、乱摆乱放等现象,临街楼房墙面整洁,管理规范有序。垃圾箱干净整洁密闭,垃圾日产日清。街巷名牌、住户门牌等标志统一、规范、整齐。①6

陈州办事处:治理杂乱电线 告别空中“蜘蛛网”

本报讯(记者 黄佳 文/图)昔日,每当走到新华步行街东、西入口处,就看到空中交织着密密麻麻的网线、电话线等,犹如“蜘蛛网”横跨在居民楼上空,不仅有碍观瞻,更有安全隐患。5月19日,记者再次来到新华步行街东入口时发现,“蜘蛛网”正被治理(下图),整齐的电线让明净的天空平添几份美丽。

据了解,这些乱如麻的电线存在长达十多年,安全隐患非常大。新华步行街东、西入口附近小区居民见到整理电线



4月份我市CPI继续“2”时代

本报讯(记者 窦娜)受诸多因素影响,4月份我市CPI(居民消费价格指数)同比涨幅继续扩大,创近15个月新高,同比上涨2.9%。

“食品烟酒类增速同比大幅上涨是CPI上涨的主要影响因素。”市统计局相关工作人员介绍,4月份,食品烟酒类价格同比上涨6.6%。在食品中,除水产品类价格有0.3%的下降外,鲜果、鲜菜、畜肉、蛋、粮食均有不同程度的上涨,分别为38.1%、25.9%、12.1%、2.9%和1.9%。

其他七大类商品和服务价格全部上涨,其他用品和服务类价格同比上涨3.6%,教育文化和娱乐类价格同比上涨2.2%,衣着类价格同比上涨1.4%,居住类价

格同比上涨1.4%,生活用品及服务类价格同比上涨0.9%,医疗保健类价格同比上涨0.4%,交通和通信类价格同比上涨0.3%。

数据显示,4月份CPI环比上涨0.3%,八大类商品和服务价格环比呈“四升一降三平”运行态势。其中,食品烟酒类价格上涨0.8%,衣着类价格上涨0.4%,教育文化和娱乐类价格上涨0.4%,其他用品和服务类价格上涨0.2%,居住类价格下降0.1%,生活用品及服务类价格与上月持平。

市统计局相关工作人员介绍,4月份CPI环比上涨主要受水果、蛋类供应偏紧等因素的影响,鲜菜价格则受天气回暖影响供应量增加有所下降。②2

市市场监管局开展“世界计量日”宣传活动

本报讯(记者 宋馨 通讯员 赵洪亮)5月20日是第20个“世界计量日”,市市场监管局组织开展了宣传活动。

今年的活动主题是“国际单位制(SI)——根本性飞跃”。活动中,市市场监管局展出宣传板面6块,悬挂宣传横幅16条,发放计量宣传资料800余份,发送宣传短信10000余条。同

时,邀请自来水公司、供电公司、天然气公司和市检测中心计量人员设立咨询服务台、计量投诉台6个,现场受理消费者咨询263人次,免费为群众测量血压200多人次,免费为消费者检测血压计15台,免费为集贸市场核定电子秤500余台,邀请专业眼镜店为200余名小学生免费验光。①6

社保降费减负企业个人受益

5月21日上午,在市人社局门口几块关于社保降费减负的宣传展板前,行人纷纷驻足观看。当天为社保降费减负宣传日,市人社局设立咨询台,宣传社保降费减负政策。

据了解,今年5月1日以前的社保缴费基数是4188元,5月1日起为4106元,全省统一缴费基数,养老保险单位缴费比例也由19%降至16%,将阶段性降低工伤和失业保险费率政策再延长一年。图为市人社局工作人员纪二鹏为市民解读社保降费减负政策。

记者 马月红 通讯员 潘敏 摄

